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AMEBE
Amebe su pretstavnici korjenonošaca. Imaju lažne nožice ili pseudopodij pomoću kojih se kreću i fagocitiraju čestice hrane.

Imaju dva životna oblika:
1 .Vegetativni oblik ili trofozoit

2. Otporni životni oblik ili ciste
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Jedina patogena ameba za čovjeka je Entamoeba Histolytica.

Bolest se, kao i ostale crijevne zarazne bolesti, prenosi zaraženom hranom, vodom i kontaktom. Ciste ulaze u organizam na usta. U tankom crijevu se iz njih oslobađaju vegetativni oblici koji dospijevaju u debelo crijevo. Tu amebe prodiru u sluznicu crijeva i izazivaju tipična oštećenja. U vezi sa širenjem procesa u crijevnoj stjenci amebe mogu ući u krvni optok i putem krvi doći do jetre, mozga, pluća i drugih organa. Iz životnog ciklusa Entamobe histolytica vidi se i mogući način prijenosa.
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U akutnom stadiju izaziva krvavo sluzave proljeve ili AMEBNU DIZENTERIJU. Tada čovjek luči vegetativne oblike amebe koji  izvan tijela čovjeka ugibaju. A u kroničnom stadiju čovjek luči ciste koje su zarazne za čovjeka. 

LIJEČENJE

       Liječi se različitim lijekovima i dijetalnom prehranom. S obzirom da je bolest kronična u većini slučajeva, dijeta mora biti kalorična i kvalitetna. Glavno je načelo izbjegavanje masne hrane i namirnica koje sadrže mnogo celuloze. Liječenje traje dosta dugo.

PREVENCIJA

      Osobna higijena,pranje ruku prije obroka I nakon nužde.
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