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Stafilokokno trovanje 

Stafilokokno trovanje hranom se sporadično javlja u toplijem dijelu godine na izletima, u školskim kantinama,restoranima i tijekom proslava ili okupljanja većeg broja ljudi.
Hrana ostaje izvan hladnjaka duže vremensko razdoblje i rukovanje hranom često nije pravilno(onečišćenje iz nosa ili sa kože)
Inkubacija : dva do tri sata nakon konzumacije javljaju se simptomi stafilokoknog trovanja hranom. Trovanje počinje povraćanjem i grčevima u trbuhu, a ponekad i proljevom. Drugi simptomi uključuju povišenu tjelesnu temperaturu , tresavicu, slabost i glavobolju.


Enterohemoragijska infekcija Escherichiom coli(E. coli)


E. coli je samo jedna od mnogih bakterija koja može uzrokovati proljev. 

Neškodljive vrste ove bakterije se normalno nalaze svuda u prirodi, uključujući i probavni trakt ljudi i životinja. 

Posebno opasan soj E. coli je enterohemoragijska ili skraćeno EHEC.

Prvi soj ove bakterije otkriven je 1982. godine u SAD-u. Od tada se EHEC povezuju s epidemijama nakon konzumiranja nedovoljno pečenog mljevenog mesa, nepasteriziranog jabučnog soka, salate, salame ili nepasteriziranog mlijeka. 

Neke epidemije su povezane sa zagađenom bunarskom vodom i neprikladno dezinficiranim bazenima.
 Ovaj soj E. coli stvara toksine (otrove) po strukturi i učinku slične toksinima šigele (uzročnik proljeva, tj. dizenterije).

 Ti toksini mogu teško oštetiti sluznicu crijeva, uzrokovati anemiju, grčeve u abdomenu, krvave stolice i ozbiljne komplikacije nazvane hemolitičko-uremički sindrom. 

HUS u konačnici može dovesti do zatajenja bubrega. Djeca su posebno osjetljiva na ovu komplikaciju. 
Nosioci ove bakterije su goveda, ali i druge domaće i divlje životinje. Ptice također mogu biti nosioci ove bakterije. Povišene temperature uništavaju EHEC i njegove toksine.
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