ZOONOZE

Riječ o grupi zaraznih bolesti koje se na razne načine prenose sa domaćih i divljih životinja na ljude.
Važno je da prijenosom bolesti na čovjeka nema daljnjeg širenja zaraze - tj. bolest se ne širi od čovjeka na drugog čovjeka niti od čovjeka na životinje.

Od nekoliko desetaka takvih bolesti najvažnije i uvijek potencijalno opasne u našim krajevima su sljedeće: štakorska groznica - leptospiroza, bruceloza , trihineloza,  tularemija, Q-groznica, pasja trakavica .
ŠTAKORSKA GROZNICA – LEPTOSPIROSIS
Leptospira  interrogans
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Ovdje je riječ o klinički vrlo teškoj bolesti sa visokom temperaturom, jakim bolovima u mišićima nogu i općom slabosti.
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 Pošto je slična gripi, a javlja se uglavnom ljeti, stoga se i zove "ljetna gripa".
Čovjek se inficira i oboli ako hodajući bos ili kupajući se po seoskim kanalima i ribnjacima dođe u kontakt sa štakorskim urinom i izmetom. Vidljivo je da se čovjek može inficirati i u svom dvorištu, odnosno na tavanu gdje borave štakori . 
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FEBRIS Q – Q-groznica  Coxiella burnetii
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Radi se o jednoj posebnoj vrsti upale pluća sa visokom temperaturom, groznicom i žestokom glavoboljom. Čovjek ima smetnje sa disanjem i producira suhi podražajni kašalj.
Do zaraze dolazi inhalacijom fine prašine aerosola koja nastaje prilikom teljenja i janjenja naših domaćih životinja - jasno koje su i same bolesne.
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Unazad 5 godina bilo je više epidemija zbog uvezenih ovaca bez prethodnog veterinarskog pregleda- granica sa BIH. Dakle, ukoliko izostane kontinuirani veterinarski nadzor prilikom uvoza ovaca i koza, ili ako izostane pregled naših autohtonih koza i ovaca, postoji potencijalna opasnost epidemije.
TRICHINELOSIS
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Riječ je o zaraznoj bolesti nastaloj ingestijom termički nedovoljno pripremljenog svinjskog mesa (nedovoljno kuhanje i pečenje). 
Samo sušenje pa i neadekvatno smrzavanje svježeg mesa nije dovoljno da uništi prisutne larve ovog crvića koji se zove Trichinela spiralis. Svinje se pak zaraze neadekvatnom prehranom i neadekvatnim zoohigijenskim mjerama - puštajući ih na ispašu u šumu ili hodajući po dvorištu gdje mogu doći u kontakt sa uginulim štakorima i ostalim strvinama.

BRUCELOZA 
Bruceloza je primarno bolest životinja uzrokovana različitim vrstama brucela.

Uzročnici bruceloze mogu biti Brucella melitensis, Brucella abortus, Brucella suis i Brucella canis.

Brucellae su gram negativni, unutar-stanični bacili. Četiri vrste uzrokuju bolest u ljudi (B. melitensis, B. abortus, B. suis i B. canis). B. melitensis je parazit koza, ovaca i deva, B. abortus goveda, B. suis svinja i B. canis pasa. U ljudi bolest najčešće uzrokuje B. melitensis.

Infekcija je pretežno uzrokovana kontaminiranom hranom, a može se prenositi spolnim kontaktom ili putem insekata koji sišu krv. Uzročnik nije osobito otporan u vanjskoj sredini. 

Bruceloza je rasprostranjena po cijelom svijetu i zadnje joj je vrijeme incidencija u porastu. Bolest se u čovjeka pojavljuje sporadično i endemski. Endemsko pojavljivanje je povezano s područjima gdje je uzgoj životinja u tijesnoj vezi s čovjekovim prebivalištima.
Izvor zaraze su životinje. 
Izlučene bakterije se dugo zadržavaju u vlažnoj zemlji i vodi.
Putovi prijenosa na ljude su: direktni kontakt s zaraženom životinjom, udisanje aerosola, konzumacija mlijeka, mliječnih proizvoda i sirovog mesa zaraženih životinja. 
Ulazno mjesto infekcije je sluznica respiratornog ili gastrointestinalnog trakta, konjuktiva ili koža. Bruceloza može biti i profesionalna bolest.
Domaće su životinje rezervoari infekcije za čovjeka, a divlje životinje za domaće životinje (u literaturi se spominju nalazi kod jelena, srna, zečeva, glodavaca, golubova, komaraca, stjenica, buha i krpelja). 

Bruceloza je subakutno-kronična, ciklička bolest tako da se mogu razlikovati tri stadija bolesti. Prvi stadij je samo katkad razvijen. Javlja se lokalna, lagana upala na koži ili sluznici uz povećanje regionalnih limfnih čvorova. Druga faza predstavlja generalizaciju infekta, prodiranje uzročnika u krv, te njegovo naseljavanje u različita tkiva (jetra, slezena, koštana srž, bubreg, kosti, testise, osrčje, moždane ovojnice itd.). U trećoj fazi dolazi do lokalizacije bolesti i pojave simptoma od strane zahvaćenog organa. 

Inkubacija varira, i u prosjeku traje 5 - 21 dan, može postojati i period latencije od 6 - 9 mjeseci. 
Klinička slika je karakterizirana izraženim općim simptomima u početku. Bolest može početi naglo s vrućicom i tresavicom tako da se ne razlikuje od mnogih drugih infektivnih bolesti.
Gotovo je konstantan znak kod bruceloze velika slabost koja se pojavljuje već i kod najmanjeg fizičkog napora ili čak i kod ustajanja iz kreveta. Temperatura se postupno povećava, a prethodi joj osjećaj tresavice i groznice, rano se javlja simptom profuznog noćnog znojenja. Istodobno se javlja glavobolja, boli u mišićima i drugim dijelovima tijela.
 Za brucelozu su karakteristične boli u zglobovima s otokom, boli u mišićima i neuralgije. Od gastrointestinalnih simptoma često su prisutni gubitak teka i opstipacija, rjeđe proljevi. Kod polovice bolesnika se već na početku nalaze otok limfnih čvorova, te povećanje slezene i jetre. 
Uklanjanje izvora zaraze, dakle iskorjenjivanje bolesti u životinja je osnova prevencije bruceloze u ljudi. Dosljedno cijepljenje životinja ima dobar učinak. Kuhanjem i pasterizacijom mlijeka te termičkom obradom mesa se prekidaju putovi zaraze čovjeka preko hrane.

TULAREMIJA
 (sinonimi: Zečja vrućica; eng: Rabbit fever, Deer Fly fever)

Akutna bolest koja je obično obilježena primarnom lokalnom ulceroznom lezijom, regionalnim limfadenitisom, izraženim općim simptomima, tifoidnom febrilnom bolešću,te atipičnom pneumonijom.
Uzročnik je Francisella tularensis, aerobni bacil koji ulazi u tijelo ingestijom, inokulacijom, inhalacijom ili kontaminacijom. Može prodrijeti kroz prividno neoštećenu kožu, no moguće je da zapravo ulazi preko mikroskopskih oštećenja. Tip A je za ljude virulentniji serotip i nalazi se kod zečeva i glodavaca. Tip B obično uzrokuje blagu ulceroglandularnu infekciju i nalazi se u vodi i životinjama koje žive u vodi. Transmisija među životinjama jest preko artropoda koji sišu krv. 
Najčešće se inficiraju lovci, mesari, seljaci, trgovci krznom i laboratorijski radnici. U zimskim mjesecima, većina je slučajeva posljedica kontakta sa zaraženim divljim zečevima (osobito pri deranju kože); u ljetnim mjesecima, do infekcije obično dolazi zbog kontakta s drugim zaraženim životinjama ili pticama ili zbog kontakta sa zaraženim krpeljima ili drugim artropodima. Rijetki su slučajevi posljedica ingestije nedovoljno kuhanoga zaraženoga mesa ili kontaminirane vode. Nije opisan interhumani prijenos. U diseminiranim slučajevima, širom tijela se mogu naći razasute karakteristične žarišne nekrotične lezije u različitim evolutivnim stadijima. Veličina im je od 1 mm do 8 cm; blijedožute su boje; na površini tijela vide se kao primarne lezije na prstima, oku ili u ustima; često se nalaze u limfnim čvorovima, slezeni, jetri, bubrezima i plućima. Simptomi i znaci

Bolest počinje naglo, 1 do 10 (obično 2 do 4) dana nakon kontakta, s glavoboljom, zimicama, mučninom, povraćanjem, vrućicom od 39,5 ili 40 ˚C i teškom prostracijom. 
Dolazi do izrazite opće slabosti, ponavljanih zimica i profuznog znojenja. Unutar 24 do 48 h na mjestu infekcije pojavljuje se inflamirana papula (na prstu, ruci, oku ili nepcu), osim kod glandularne ili tifoidne tularemije. Papula se brzo pretvara u pustulu i ulcerira, pa nastaje čisti ulkus oskudnim, seroznim, bezbojnim eksudatom. Do 5. dana bolesti često se razvije tifoidno stanje, a kod bolesnika mogu postojati znaci atipične pneumonije, sa simptomima koji su slični onima kod ostalih pneumonija. 
Suhi, neproduktivni kašalj, povezan je s osjećajem žarenja iza prsne kosti. Nespecifični osip, sličan rozeoli, može se pojaviti u bilo kojem stadiju bolesti. 

Profilaksa, prognoza i liječenje

U endemskom području valja odjećom zaštititi kožu od krpelja, upotrebljavati repelente i pažljivo tražiti krpelje na koži. Pri manipuliranju sa zečevima i glodavcima, osobito u endemskim područjima, potrebno je nositi zaštitnu odjeću, gumene rukavice i maske. Krpelje treba odmah ukloniti s kože; mikroorganizmi mogu biti prisutni u fecesu životinja i krpelja, kao i na životinjskom krznu. Meso divljih ptica i divljači treba prije konzumiranja dobro skuhati, a potencijalno kontaminiranu vodu treba prije upotrebe dezinficirati. U liječenim slučajevima gotovo i nema smrtnosti, dok kod neliječenih slučajeva iznosi oko 6%. Smrt je obično posljedica preplavljujuće infekcije, pneumonije, meningitisa ili peritonitisa. Preboljena bolest pruža imunitet. 
Q - fever pneumonia.





Normalan rtg nalaz








