Epidemiologija
(GRČ.EPI-NA   DEMOS –NAROD    LOGOS – ZNANOST)

Epidemiologija je znanost koja proučava uzroke , širenje i prevenciju bolesti u ljudskom populaciji .
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Djelokrug rada epidemiologije je praćenje, proučavanje, sprečavanje i suzbijanje bolesti kod ljudi.

Drugim riječima bavi se pitanjima učestalosti i rasprostranjenosti bolesti, prirodnim zakonitostima njihovog nastanka (etiologija), održavanja ili iščezavanja iz ljudske populacije, a sve s ciljem planskog utjecanja da se učestalost bolesti smanji ili da se čak posve iskorijeni mjerama sprečavanja (prevencije) .
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Epidemiologija se smatra temeljnim skupom metoda u svim istraživanjima javnog zdravstva, te ima veliku primjenu u kliničkoj medicini kod utvrđivanja čimbenika rizika bolesti
Epidemiolog se bavi pitanjima od onih praktičnih, kao što je istraživanje epidemija, utjecaj okoliša i promicanje zdravlja, do onih teoretskih, kao što je razrada statističkih, matematičkih, filozofskih i bioloških teorija.
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Povijest epidemiologije u Hrvatskoj
Epidemiologija kao medicinska grana i medicinska znanost ima u Hrvatskoj dugu tradiciju. Pojedine medicinske aktivnosti i ustanove jasne epidemiološke namjene postojale su i puno godina pa i stoljeća prije, no prva ustanova pod nazivom Epidemiološki zavod (preteča današnjeg cijelog Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo) osnovana je u Zagrebu 1923.

Prvi udžbenik epidemiologije izdan 1926. godine.
Epidemiologija je kao posebna medicinska struka u današnjem smislu pak nastala je malo kasnije, ranih tridesetih godina, i to kao odvojak tadašnje bakteriologije, pod nadzorom terenskih bakteriologa ili epidemiologa. No treba reći da je već ranih dvadesetih godina (sigurno od 1921.) postojala zakonom određena i funkcija tzv. "epidemijskog liječnika".

Godine 1930. osnovan je prvi samostalan Epidemiološki odsjek pri Bakteriološko - epidemiološkom odjelu Centralnog higijenskog zavoda (danas Hrvatski zavod za javno zdravstvo)

Godine 2003. reorganizacijom Zavoda do tada jedinstvena Epidemiološka služba razdvojena je na Službu za epidemiologiju zaraznih bolesti i Službu za epidemiologiju nezaraznih bolesti.
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