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Zarazne bolesti
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Zarazne bolesti oduvijek su ljudima predstavljale veliku prijetnju. 
U ne tako davnoj prošlosti teške bolesti kao kolera, kuga, tuberkuloza, španjolska gripa i velike boginje odnijele su velik broj života, mladih i starih ljudi .U srednjem vijeku od kuge je umrla jedna četvrtina ljudske populacije .
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Svatko od nas svakodnevno dolazi u dodir s brojnim uzročnicima bolesti koji mogu uzrokovati ozbiljne bolesti, oštećenja organizma te u najtežim slučajevima i smrt.
U 20 sekundi, koliko Vam je potrebno da pročitate ovaj odlomak, 11 ljudi umrijet će od neke zarazne bolesti.
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Organizmi koji prodiru u ljudsko tijelo nalaze se posvuda - u zraku, hrani, biljkama, u i na životinjama, u tlu i vodi, te na gotovo svakoj drugoj površini.
Oni veličinom variraju od mikroskopskih jednostaničnih organizama do parazitskih crva koji mogu narasti i do nekoliko desetaka centimetara. 

Mikroorganizmi

Mikroorganizmi -  skupni naziv za bakterije, gljivice, viruse i protozoe, vidljive samo pod mikroskopom. Znanost koja ih proučava zove se mikrobiologija. Prema djelovanju na makroorganizme, tj. na čovjeka ili životinju, mikroorganizmi se svrstavaju u dvije skupine: korisne i štetne(patogene) 

· Korisni mikroorganizmi: neophodni su za ekološke sustave, većina bakterija pripadnici su fiziološke flore čovjeka (nalaze se na koži, usnoj i nosnoj sluznici, crijevima, donjem dijelu spolnog sustava kod žena... gdje vrše određene biokemijske aktivnosti), obavljaju poželjne kemijske reakcije (npr. u mlijeku, mliječnim proizvodima, tlu i podzemnim vodama),te oni koji se primjenjuju u gospodarstvu (npr. u proizvodnji lijekova, kvasca, piva i alkohola) 

· Štetni mikroorganizmi – patogeni : uzročnici neželjenih promjena u namirnicama i zaraznih bolesti, tj. patogeni (grč. páthos - bolest; génsis - postanak) 

Pitanja ?

1. Kako bakterije oštećuju čovjekov organizam ?
                 Bakterijski otrovi – toksini i bakterijski enzimi

2. Kako virusi oštećuju čovjekov organizam ?  
3. Kako paraziti oštećuju tijelo ?

