KIFOZA 
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Kifoza  

Poremećaj zakrivljenosti kralježnice u sagitalnoj ravnini, kod kojega je konveksnost torakalnog dijela kralježnice prema nazad prelazi fiziološke granice (>20°)
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Posturalna kifoza 

Ovaj oblik najčešće se javlja kod adolescenata. Početak posturalne kifoze uglavnom je spor. Češći je u djevojčica nego u dječaka. Posturalna kifoza obično je udružena sa lumbalnom hiperlordozom (prenaglašenošću slabinskog zavoja). Hiperlordoza je način na koji tijelo pokušava kompenzirati poremećaj gornjeg dijela kralješnice.

Scheuermannova kifoza  

Kao kod posturalnih kifoza i Scheuermannova kifoza najčešće se pojavljuje u adolescenata, negdje između 10 i 15 godina, dok je tijelo još u razvoju. Često nazivana Scheuermannova bolest, dva puta je češća kod muškog spola .

Početak može biti praćen sa boli, većinom blagom i umorom. Uvjet za postavljanje dijagnoze je prisustvo jednog ili više klinastih kralješaka, što je vidljivo na RTG slici. Uzrok Scheuermanove bolesti je nepoznat. Neki ljudi pored ove kifoze također imaju skoliozu. 
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Dijagnostika
· klinički pregled, test pretklona i test reklinacije

· konturometrijske metode sa i bez površinskog kontakta, 

· rendgenska dijagnostika 
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Liječenje 

Kineziterapija odnosno korektivna gimnastika imati će svrhe u liječenju nestrukturalnih poremećeja kao što su kifotična držanja . 

Primjena steznika kao Milwaukee indicirana je kod blažih i srednjih kifoza. 
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Operativno liječenje je za razliku od skolioza rijeđe i provodi se kad je kut krivine kifoze veći od 70 stupnjeva i kada je klinasti kralježak uklinjen za više od 10 stupnjeva. 
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