POJAM I PREDMET EKONOMIKE PREHRAMBENE IDUSTRIJE

Prehrambena se industrija bavi preradom biljnih, životinjskih i mineralnih sirovina radi zadovoljenja prehrambenih potreba ljudi i predstavlja jednu od industrijskih grana.

Prehrambena industrija, osim gotovih proizvoda, proizvodi i sirovine ili materijal koji se koristi u drugim industrijskim granama (škrob u tekstilnoj industriji, alkohol u farmaceutskoj i kemijskoj industriji).

Prehrambena industrija gledano s ekonomske strane treba ostvariti najveći mogući uspjeh (korist) uz najniže troškove.


Ekonomika prehrambene industrije je znanost o procesu proširene proizvodnje na razini grane prehrambene industrije. Pri tom se proučava cjelokupni proizvodni proces hrane, a podrazumijeva: proizvodnju, preradu, distribuciju i potrošnju. Predmet proučavanja ekonomike prehrambene industrije je ne samo proučavanje specifičnosti razvoja unutar same grane, već i njenih veza i odnosa s drugim industrijskim granama i privredom u cjelini.


Prehrambena industrija nastoji iz poljoprivrednih proizvoda dobiti prehrambene proizvode kojima će se povećati vrijeme trajanja, poboljšati kvaliteta (i kontrola kvalitete), stvoriti prihvatljiva cijena koštanja te povećati stupanj praktičnosti hrane.

Najbolji put da prehrambena industrija u što većoj mjeri udovolji sve složenijim potrebama, željama i zahtjevima potrošača je kontinuiran rad na razvoju novih proizvoda. Uz to je jako bitno uspostaviti prikladne oblike komuniciranja s potrošačima.

U svemu tome ekonomika prehrambene industrije kao znanstvena disciplina ima posebnu važnost – donosi znanje i metode kako bi na taj način mogli što uspješnije povećati količinu, poboljšati kvalitetu i asortiman proizvoda, optimalno trošenje u proizvodnom procesu i smanjenje cijene koštanja proizvoda.
