Vlado Sviličić, učenik II-4 razreda
Medicinske škole u Rijeci

MOJIH PRVIH ŠESNAEST GODINA
Jednog vrelog ljetnog dana, davne 1992. godine, moja malenkost (težio sam svega 2.5 kg) napustila je bezbrižnu toplinu majčine utrobe i krenula u veliku avanturu zvanu život. Prvih mjeseci najjače oružje za svoje mjesto pod suncem bio mi je prodoran neobuzdan plač, kojim sam svoju obitelj "motao oko malog prsta". No, uskoro su me "pročitali" i moje iritirajuće vrištanje postalo je "pucanj u prazno". Morao sam promijeniti taktiku. Sa šest mjeseci otkrio sam radost puzanja… moje uzbuđenje raslo je svakim novim prepuzanim metrom. Vauuuu! Kakve divne zvukove su proizvodile razbijene vaze i prevrnute stolice! Zvuk sirene koja je najavljivala opću opasnost širio se našim stanom kad god bi se moji nestašni prstići približili sjajnoj staklenoj vitrini, prepunoj raznobojnog porculana.
Na svoj prvi rođendan već sam veselo trčkarao dvorištem s velikom mašnom oko vrata, kao da su me spremili nekome na poklon. Spoznao sam pravu ulogu nogu i zaključio da ću trčanjem dogurati dalje nego puzanjem. Tako sam u trećoj godini dotrčao i do vrtića. A život u vrtiću bio je nezaboravno iskustvo. U sjećanju nosim radost, smijeh, zabavu, igru, krvav nos, razbijena koljena te bezbrižna lica svojih malih prijatelja, posebno simpatičnog plavokosog Ivana, kao i tople oči tete Barbare i Vesne, koje su nas s puno ljubavi pokušavale pripremiti za neki novi svijet koji nas čeka tamo vani. A taj svijet, do te daleke 1995. bio je ružan, crn i krvav. Bio sam premalen da shvatim svu strahotu rata, mamine suze i djedov odlazak na ratište.
Ubrzo sam postao prvašić. Radost novih druženja ali i želja za znanjem učinili su školu mjestom koje sam zavolio. Volio sam i našu dragu učiteljicu Ivu, iako mi se činilo da nas previše "tlači". No, pravi smisao "tlačenja" spoznao sam tek prelaskom u peti razred. Tu je učenje izgubilo draž zabave - postalo je obveza, bremenita i opterećujuća. Činilo mi se da "štrebam" i što treba i što ne treba. Godine, podaci, brojke, imena, definicije...slijevali su se poput nabujale rijeke u moju glavu, puneći školski imenik peticama, donoseći priznanja na školskim natjecanjima. Ali, srce je vrištalo za slobodom, hormoni su divljali, a cure su postale puno zanimljivije od suhoparnih školskih udžbenika. Pubertet je opasno zavladao mojim bićem i shvatio sam kako mi je tijesno u vlastitoj koži. Na sreću, većinu mojih prijatelja mučile su slične brige pa smo kroz druženja i razgovore nastojali dokučiti: zašto nas starci ne shvaćaju? Zašto nam profesori ne vjeruju? Zašto smo mi uvijek za sve krivi? Zašto ljudi mrze jedni druge? Zašto, ona voli njega, a ne mene? Zašto se topi led na Sjevernom polu?... I još tisuću ZAŠTO? - na koje još uvijek tražimo odgovore.
Ali, danas na pragu sedamnaeste godine shvaćam da su preda mnom još mnoge bitke i da moje djetinjstvo polako, ali sigurno odlazi u prošlost, ustupajući mjesto nekom novom vremenu, kojem će uvijek biti neiscrpan izvor radosti i nadahnuća.
