Jelena Mlinac iz Brod Moravice u Gorskom kotaru, studentica Učiteljskog fakulteta, nije dobro. U prosincu 2008. godine oboljela je od meningitisa. Završila je u bolnici, pala je u komu i bila otprilike mjesec dana u tom stanju. Prva dijagnoza je bila virusni meningitis, no nakon dobrane faze oporavka doživjela je epileptički napadaj te je vraćena, na žalost, još dublje u bolest. Put prema zdravlju odveo ju je u Zagreb, a današnje mjesto liječenja su Krapinske toplice. Prošla je kroz svašta, između ostalog i sepsu. Trenutno nepokretna leži u Krapinskim toplicama, uz nju je otac Franjo koji – uz liječničku pomoć – skrbi o svakom detalju koji može značiti pomak ka boljem. Država joj ukida određenog datuma prava da joj financira terapiju, a njoj je ona sada i više nego potrebna, sada kada je krenula pomalo reagirati. Roditelji bi trebali sami sve financirati, a više jednostavno nemaju „od kuda“. 

U travnju ove godine, održan je i humanitarni koncert u Delnicama, također smo saznali da su humanu gestu pokazali i naši nogometni reprezentativci. Tijekom emisije gledatelji su mogli vidjeti i br.žiro računa te uplatiti svoj mali doprinos. Također je jedna gospođa koja stanuje u blizini Krapinskih toplica nazvala i ponudila njenom ocu besplatan smještaj, kako bi mogao biti uz nju. Studenti Učiteljskog fakulteta u suradnji s Uredom za mlade riječke nadbiskupije organizirali su humanitarni koncert za pomoć kolegici i prijateljici Jeleni Mlinac. Nastupili su: Schola cantorum, vokalna skupina KUD-a Zvir, VIS Osmijeh, Bend „Ruah“, Frama Krnjevo, band „Assunta“ te gost iznenađenja.
PBZ žiro račun: 2340009 - 3103372437
Program humanitarnog koncerta održanog 25. studenog 2010. u crkvi Uznesenja Blažene Djevice Marije
Otvorimo ( za Jelenu
Bog nas sluša i onda kad mi ne možemo govoriti. Bog nas vidi i onda kad smo slijepi. Bog daje da njegovo sunce sja i onda kad se mi zavlačimo u sjenu. Svaki dan kažem Bogu: divan si. Što više ovo govorim on mi to više daje da gledam čuda njegove ljubavi.
Jelena Mlinac je 30. prosinca 2008. godine hospitalizirana je u Klinici za infektivne bolesti s velikom glavoboljom, povraćanjem te sa smetenim stanjem svijesti gdje su učinjene sve pretrage i dijagnosticiran je akutni meningoencefalitis. Stanje se pogoršava te je 31. prosinca prebačena na Kliniku za anesteziologiju i intenzivno liječenje. Jelena dolazi na Intenzivnu njegu poremećene svijesti uz grčeve gornjih ekstremiteta. Nakon brojnih pretraga uočena su oštećenja mozga, a pojavili su se i povremeni epileptični napadi. Put prema zdravlju vodio ju je na različita mjesta od Rijeke, Zagreba, Duge Rese, Krapinskih toplica. Borba za Jelenin život traje već dvije godine. Tijekom cijele rehabilitacije otac Franjo je uz njen krevet, plaća boravak u privatnom smještaju, premda je i sam 80% invalid na donjim ekstremitetima. Mirovina mu iznosi 1.800,00 kn mjesečno, a Jelenina majka je nezaposlena. Ministarstvo zdravstva nije im odobrilo nastavak liječenja jer je rečeno da je Jelena iskoristila sve zakonom dozvoljene mogućnosti boravka i rehabilitacije u ustanovama za liječenje. Također, roditelji su potrošili i sve svoje financijske mogućnosti, no hvata ih očaj pri samoj pomisli da Jelenu vrate natrag u njeno selo na kućnu njegu, gdje neće imati stručnu medicinsku pomoć. Stoga im je prijeko potrebna pomoć jer će se samo na taj način Jeleni pružiti šansa za daljnji oporavak.

Mjesečni iznos koji moraju podmiriti iznosi oko 19.000,00 kn. U to je uključen Jelenin boravak koji iznosi 500,00 kn po danu, pelene koje su joj potrebne, hrana (kašice, jogurt, Čokolino, keksi), kompletna kozmetika za njegu tijela (baby šamponi i kreme), DEEP RELIEF krema koja joj je potrebna kako bi se ublažili bolovi, krema za rane i sl.

Pretpostavlja se da Jelena sve razumije i čuje ljude iz svoje okoline. Iako su svjesni njene dijagnoze, vjeruju u čudo, jer povremeno daje znakove da ih prepoznaje i razumije. Kad ostane sama plače, a kad joj pričaju, potvrđuje glavom. Ne gube nadu u poboljšanje njenog stanja, jer bivajući svaki dan uz nju vide se pomaci koji ih ohrabruju. Svaki njen pomak dragocjen je za njenu obitelj.

Ne tako davno, na jednim Olimpijskim igrama, 9 atletičara, svi sa mentalnim ili psihičkim nedostatkom, stajalo je na startnoj liniji utrke na 100 metara. Startni pištolj je opalio i utrka je počela. Nisu svi trčali, ali svatko je htio sudjelovati i pobijediti. Trčali su po trojica, a onda se jedan dječak spotaknuo i pao te počeo plakati. Osam ostalih trkača čuli su ga kako plače. Usporili su i pogledali za sobom... Zatim su stali i vratili se natrag...Svi do jednoga! Djevojka sa Downovim sindromom sjela je do njega, zagrlila ga i upitala: “Je li ti sada bolje?” Zatim su sva devetorica, rame uz rame, došetali do ciljne crte. Svi su gledatelji ustali i zapljeskali. A pljesak je trajao veoma dugo... 

Ljudi koji su to promatrali još pričaju o tome. ZAŠTO?
Zato što negdje duboko u sebi,svi mi znamo da najvažnija stvar u životu nije naša vlastita pobjeda. Najvažnija stvar u ovom životu je pomoći drugima da pobjede. Čak i ako to znači sporiti ili izmijeniti vlastitu utrku.
Otvorimo ( našoj Jeleni, možda ćemo time promijeniti svoje srce, možda čak i srce nekog drugog jer…svijeća ne gubi svoj sjaj ako pali drugu svijeću!
Ovaj duhovni humanitarni koncert „Otvorimo srce za Jelenu“ organizirali su studenti pete godine Učiteljskog fakulteta s ciljem da pomognu obitelji Mlinac. Misao koja nas je vodila dok smo osmišljavali programe bila je osvijestiti potrebe naših bližnjih i pružiti konkretnu pomoć.
„Dajte i dat će vam se“

Na humanitarnom koncertu nastupali su: „Schola Cantorum“, Frama Krnjevo, bend „Ruah“ Zajednice Krista Kralja, Vokalna skupina KUD-a „Zvir“, VIS „Osmjeh“ i bend „Assunta“
„Schola Cantorum“ je komorni zbor mladih, osnovan početkom 2008. godine, koji djeluje pri Kulturno-umjetničkom društvu „Fratellanza“ Zajednice Talijana u Rijeci. Repertoar zbora obuhvaća u prvom redu višeglasna, većinom sakralna, djela svih glazbenih stilova, a može se pohvaliti scenskom i vokalnom izvedbom komorne opere H. Purcell "Fairy Queen" te raznim održanim uskršnjim i božićnim koncertima popraćenim solistima i riječkim baroknim ansamblom „Collegium musicum Fluminense“ upravo u Crkvi Uznesenja BDM.

Vokalna pedagoginja zbora je prof. Ingrid Haller, koja uči pravilno zborsko pjevanje te pomaže mladim glazbenicima u pripremi što kvalitetnije izvedbe zahtjevnog višeglasnog duhovnog repertoara, dok je umjetnički voditelj, zborovođa i dirigent Roberto Haller.

Nastupili su s pjesmama: The Lord blessing and keep joy i Gaelic blessing

Prava ljubav, dakle, čini dobro, blagoslivlja, moli, ne osuđuje, prašta i daje. Ona je odraz Božje ljubavi i u svemu joj je slična, a najljepše ju je opisao apostol Pavao: “Ljubav je velikodušna, dobrostiva je ljubav, ne zavidi, ljubav se ne hvasta, ne nadima se; nije nepristojna, ne traži svoje, nije razdražljiva, ne pamti zlo; ne raduje se nepravdi, a raduje se istini; sve pokriva, sve vjeruje, svemu se nada, sve podnosi. Ljubav nikada ne prestaje.”
Zajednica Krista Kralja je sa svojim djelovanjem započela je prije osam godina kao molitvena zajednica srednjoškolske mladeži koja moli za mlade našega grada i bolesne. S vremenom je prerasla u slavljeničku zajednicu učenika, studenata, radničke mladeži, mladih intelektualaca i onih koji se osjećaju mladi. Svrha Zajednice je osobno posvećenje i spasenje duše, te promicanje i življenje vrednota kraljevstva Božjeg na zemlji. Zajednica broji pedesetak članova koji su uključeni u razne skupine, a najbrojnija je glazbena skupina Zajednice. Imali su više od osamdeset nastupa u zemlji i inozemstvu i održali su dva samostalna koncerta. Na festivalima duhovne glazbe Vidfest u posljednje tri godine nastupali su sa svojim autorskim pjesmama. Svojim nastupom večeras žele pokazati kako Božja ljubav može učiniti čudo u životu svakoga od nas.

Bend „Ruah“ Zajednice Krista Kralja nastupio je s pjesmama: On dolazi, Isuse ti si sve u svemu i Bog je velik.

U svijetu u kojem živimo, a osobito u bolesti, vjera može biti uzdrmana i stavljena na kušnju iskustvom zla, patnje ili nepravde. U takvim trenucima pomaže nam nada, po kojoj čeznemo za Bogom i njegovim kraljevstvom, stavljajući svoje pouzdanje u Kristova obećanja i oslanjajući se ne na svoje sile, nego na pomoć milosti Duha Svetoga. Po zaslugama Isusa Krista i njegove muke, Bog nas čuva u nadi koja ne razočarava  i koja je “pouzdano i čvrsto sidro duše”. Tako su vjera, ljubav i nada početak vječnoga života već ovdje na zemlji i ostvarenje kraljevstva Božjega među nama.

Frama Krnjevo djeluje u župi sv.Nikole Tavelića, petkom navečer imaju susrete, a trenutno ih je 20-ak. Pjesmom i svirkom animiraju nedjeljne večernje mise u župi, a vrlo često i razna vjerska događanja u gradu Rijeci. Dosad su bili na svim Provincijskim susretima zborova i Vid-festovima, a posebno ih raduju sudjelovanja na humanitarnim akcijama.

Na koncertu su nastupili s pjesmama Mi dolazimo tebi, Gle kako je dobro (ps 133) i Moj Otkupitelj je živ.
“Zapovijed vam novu dajem: ljubite jedni druge; kao što sam ja ljubio vas tako i vi ljubite jedni druge. Po ovom će svi znati da ste moji učenici: ako budete imali ljubavi jedni za druge.”
Vokalna skupina 'Zvir' osnovana je 2003. godine, a izrasla je u sklopu manifestacije dječjeg stvaralaštva i stvaralaštva za djecu „Grobnički tići kantaju“. Njihov voditelj i mentor bila je gospođa Dorotea Štifanić Mislej, od 2006. do 2009. godine voditelj vokalne skupine bio je Davor Juretić dok zadnjih godinu dana vodstvo je preuzeo mladi Andrija Perušić, učenik četvrtog razred Prve Sušačke gimnazije. Vokalna skupina njeguje i na svom širokom repertoaru ima duhovne pjesme, tradicijske i zabavne pjesme. Vokalna skupina 'Zvir' održala je već niz koncerata u našem kraju i šire. Jedan od najzapaženijih nastupa bio je na festivalu tradicijskih marijinskih pjesama u Metkoviću te koncert „Pjesmom oko svijeta“ održan u Udinama 2006. godine. Također, treba izdvojiti da je u svibnju 2010. godine nastupila u Poreču, na smotri za zborove 'Naš kanat je lip' gdje je bila ispraćeni gromoglasnim pljeskom.  

Nastupili su s pjesmama: Ave Maria (od Zajca), Bože moj i Every time i feel the spirit. 

Ljubav često znači muku, znoj, suze, žrtvu za one koje volimo. Upravo ovakva bezuvjetna ljubav živi. Bog je ta ljubav koja nas voli i koja ne gleda na naše mane i vrline, voli nas baš ovakve… o, kad bismo i mi mogli tako voljeti druge ne gledajući njihove tamne i mračne strane života…

Vokalno instrumentalni sastav „Osmijeh“ postoji tri godine i djeluje u crkvi Gospe Lurdske na Žabici. Broji petnaestak mladih članova te se prvenstveno angažira u animaciji mise za mlade u istoj crkvi. Rado se odaziva i u svim drugim prigodama gdje može sudjelovati osmijehom i pjesmom, kao što su vjenčanja, festivali, humanitarni koncerti, ekumenski susreti, različiti blagdani i sl. Mladi VIS „Osmjeha“ vođeni su riječima: Za tebe Isuse, s tobom Marijo! 

Bog te ljubi, Pravo lice, Na tvoju riječ kapetane pjesme s kojima su nastupili na koncertu.
Kročeći kroz život upoznajemo i shvaćamo što zapravo znači voljeti i biti voljen. Postajemo svjesni da je taj čaroban osjećaj prisutan u svima nama i da je dio našeg života. Život je takav kakav treba biti, sve su to stepenice koje moramo proživjeti jer nas one vode ka nečemu vječnom, vječnoj Božjoj ljubavi.
Članovi Assunte okupili su se krajem 2006. godine u ovoj župi. Ime Assunta su uzeli prema starom nazivu za ovu župu. Band broji 8 članova. Redovito animiraju večernju nedjeljnu misu, a njihove izvedbe tradicionalnih crkvenih pjesama pa i onih „modernijih“ iz pjesmarica za mlade, rado su prihvaćene sa strane vjernika svih dobnih skupina naše Riječke nadbiskupije. U svojoj kratkoj povijesti, a uz veliku podršku dosadašnjeg župnika Ivana Nikolića i župnog vikara Marinka Kajića, rado se sjećaju mnogobrojnih nastupa u župi i šire za koje su zaslužne redovite probe i druženja u prostorima crkve. Nastavili su djelovati i pod budnim okom sadašnjeg župnika Siniše Vujčića. Nastupali su četiri puta na festivalu duhovne glazbe „Bonofest“ u Vukovaru, na festivalu duhovne glazbe „Vidfest“ u Rijeci te su ostvarili zapažen uspjeh.

Pjesme koje su izveli su: Samo tvoja ljubav, Put, istina i život, Brate moj, Bože moj što je jutro. 

 “Ljubljeni, ako je Bog tako ljubio nas, i mi smo dužni ljubiti jedni druge. Ako ljubimo jedni druge, Bog ostaje u nama, i ljubav je njegova u nama savršena. (...) I mi smo upoznali ljubav koju Bog ima prema nama i povjerovali joj. Bog je ljubav i tko ostaje u ljubavi, u Bogu ostaje, i Bog u njemu.” Ljubav prema Bogu, nerazdruživo je povezana s ljubavlju prema čovjeku: “Jer tko ne ljubi svoga brata kojega vidi, Boga kojega ne vidi ne može ljubiti” 
Kao gost izneneđenja nastupio je Dino Antonić
Ranije spomenuti štand biti će svaki dan na Korzu, osim toga pozivamo vas na humanitarni koncert u „Stereu“ koji će se održati u nedjelju, 19. prosinca 2010. 

Približava nam se vrijeme Došašća. Pokušajmo to vrijeme iskoristiti da se okrenemo jedni drugima. Otvorimo svoja srca za potrebe bližnjih, a misao vodilja nek nam bude: „Ne ljubimo riječju i jezikom, već djelom i istinom.”
