ZAPISNIK
Konstituirajuće sjednice Prosudbenog odbora za školsku godinu 2011./2012.

od 6. listopada 2011.

Predsjednik Prosudbenog odbora Medicinske škole u Rijeci, ravnatelj Radovan Šoljaga, sazvao je prvu sjednicu Prosudbenog odbora za šk.god. 2011./2012. koja je održana 6. listopada 2011. u 13,00 sati u prostorijama Medicinske škole u Rijeci, Gajeva 1.
Za sjednicu je predložen slijedeći dnevni red:

1. Konstituiranje Prosudbenog odbora

2. Izbor zapisničara

3. Formiranje komisija za završni ispit

4. Kalendar završnog ispita

5. Zadaci i pitanja za završni ispit

6. Obavijesti

Sastanku su nazočni: Mirjana Lončar, Heli Kompanjet, Kata Krivičić, Irena Eisenkhol Novaković, Daniela Depolo, Elda Karadža, Nevena Kotri, Antonela Crvelin, Milena Jelovčić, Alen Vukelić, Esma Halepović Đečević, Tatjana Holjević, Božica Vičević, Matilda Sindičić, Herta Lubiana, Josip Brusić, Aleksandra Mihelčić, Marija Juretić, Jasminka Hržić Grubelić, Kornelia Doračić, Bogumila Martinac Borovac.
Svoj nedolazak ispričali su: Tatjana Smeraldo, Branka Milojević, Ines Krajačević, Nensi Araminčić, Marijan Matejčić, Saša Bačić Stanišić.

Odsutni: ostali dolje navedeni članovi povjerenstava  koji nisu bili nazočni.

Ad. 1.)
Sjednicu je otvorio ravnatelj Radovan Šoljaga, dr., pozivajući se na obaveze o pridržavanju kalendara prema Pravilniku o izradbi i obrani završnog rada. Prema Pravilniku o izradbi i obrani završnog rada u Medicinskoj školi u Rijeci konstituiran je Prosudbeni odbor koji čine ravnatelj ustanove, koji je ujedno i predsjednik Prosudbenog odbora te predsjednici i članovi svih povjerenstava.
Ad. 2.) Za zapisničarku je izabrana Mirjana Lončar, dipl.ing.za školsku godinu 2011./2012.

Ad. 3.) Predloženi su i odabrani članovi Povjerenstava i predsjednici povjerenstava kako slijedi.

Članovi povjerenstva u programu medicinska sestra - medicinski tehničar:
Saša Bačić Stanišić, prof., Daniela Depolo, prof., Irena Eisenkohl Novaković, VMS, mr.sc. Esma Halepović Đečević, dr., Tatjana Holjević, dr., Elda Karadža, prof., Kata Krivičić, VMS, Heli Kompanjet, prof., Herta Lubiana, VMS, Jadranka Lučić, VMS, Bogumila Martinac Borovac, dr. i Irena Vlačić Anić, dr. 
Predsjednica povjerenstva je Saša Bačić Stanišić, prof.
Članovi povjerenstva u programu veterinarski tehničar: Božica Vičević, dr.vet.med., Martina Weinberger Viljušić, dr.vet.med. i vanjski suradnici prema odabranim temama. 
Predsjednica povjerenstva je Božica Vičević, dr.vet.med.
Članovi povjerenstva u programu fizioterapeutski tehničar su: Milena Jelovčić, VFT, Jasminka Hržić Grubelić, VFT i Aleksandra Mihelčić, prof. 
Predsjednica povjerenstva je Aleksandra Mihelčić, prof.
Članovi povjerenstva u programu zdravstveno-laboratorijski tehničar su: Nensi Araminčić, lab.ing., Marijan Matejčić, lab.ing.., Alen Vukelić, dr., Vedrana Drvar, dipl.ing. 
Predsjednik povjerenstva je Nensi Araminčić, lab.ing.
Članovi povjerenstva u programu sanitarni tehničar su: Antonela Crvelin, dipl.ing., Nensi Araminčić, lab.ing., Alen Vukelić, dr., Mirjana Lončar, dipl.ing., Tihomir Grgat, dipl.ing. 
Predsjednica povjerenstva je Antonela Crvelin, dipl.ing.

Članovi povjerenstva u programu farmaceutski tehničar su: Tatjana Smeraldo, mr.ph., Ines Krajačević, mr.ph, Branka Milojević, farmaceutski tehničar, Marija Juretić, farmaceutski tehničar, Maja Šupraha, farmaceutski tehničar. 
Predsjednica povjerenstva je Tatjana Smeraldo, mr.ph.

Članovi povjerenstva u programu zubotehničar su: Josip Brusić, dr.stom, Marija Bosić, viši zubotehničar, Nevena Kotri, zubotehničar i Kornelia Doračić, zubotehničar. 
Predsjednik povjerenstva je Josip Brusić, dr.stom.

Članovi povjerenstva u programu tehničar nutricionist su: Mirjana Lončar, dipl.ing. prehrambene tehnologije, Matilda Sindičić, dipl.ing. prehrambene tehnologije i Vesna Bosanac, dipl.ing. prehrambene tehnologije. 
Predsjednica povjerenstva je Mirjana Lončar, dipl.ing. prehrambene tehnologije
Ad. 4.) Mirjana Lončar, dipl.ing. iznijela je kalendar završnog ispita kako slijedi:
· Završni rad sastoji se od izradbe završnog rada i obrane završnog rada

· Teme za završni rad, u suradnji s nastavnicima struke – nositeljima tema, donosi ravnatelj ustanove do 20. listopada 2011. za sve rokove u tekućoj školskoj godini. Teme su predložene i službeno objavljene na web stranici Medicinske škole u Rijeci za sve programe.

· učenici će do 31. listopada 2011. odabrati teme za izradu završnog rada, a popis učenika po smjerovima, odabrana tema i mentor sastavni su dijelovi ovog zapisnika.
· Učenik obavlja Izradbu pod stručnim vodstvom nastavnika struke (mentora) tijekom zadnje nastavne godine obrazovnog programa (tijekom školske godine 2011./2012.)

· Učenik prijavljuje Obranu završnog rada u ljetnom roku do 1. travnja 2012., za jesenji rok do 10. srpnja 2012. i za zimski rok do 30. studenog 2012.

· Učenik koji se iz opravdanih razloga nije prijavio u propisanom roku, može se prijaviti naknadno, ali najkasnije deset dana prije planiranog datuma Obrane. O naknadnoj prijavi odlučuje Prosudbeni odbor

· Učenik je dužan pisani dio Izradbe, koju je prihvatio mentor, predati u urudžbeni zapisnik ustanove najkasnije deset dana prije Obrane

· Obrana završnog rada biti će u lipnju 2012. i biti će usklađena s državnom maturom

· Mirjana lončar će javno objaviti izgled naslovnice završnog rada nakon prve sjednice povjerenstva.

Ad. 5.) teme za završni ispit biti će objavljene učenicima i na web stranici škole do 20. listopada 2011.
Zapisnik vodila:






Ovjerovitelj zapisnika:











Ravnatelj
Mirjana Lončar, dipl.ing.





Radovan Šoljaga, dr.
