NAPUTAK ZA RAZREDNIKE PRVIH RAZREDA
OBAVIJEST ZA RODITELJE UČENIKA PRVIH RAZREDA MEDICINSKE ŠKOLE U RIJECI
Nastava tjelesne i zdravstvene kulture provodi se u sportskoj dvorani, na vanjskim terenima i u suvremeno opremljenom fitness kabinetu. Upornim radom i uz velika ulaganja svih sudionika odgojno obrazovnog procesa (učenika, nastavnika, ravnatelja, roditelja ) uspjeli smo učenicima naše škole pružiti najbolje uvjete prvenstveno za realizaciju nastave, a i za kvalitetno provođenje slobodnog vremena. 
50 % programa tjelesne i zdravstvene kulture provodi se u fitness kabinetu koji je radi sigurnosti učenika i kvalitete nastave opremljen profesionalnim spravama. Fotografije našeg fitnessa možete pogledati i na internetskim stranicama škole.
Svi učenici naše škole članovi su Školskog športskog kluba „Medicinar“ i imaju iskaznice za korištenje fitness kabineta i u svoje slobodno vrijeme.
Učenici prvih razreda postaju članovi kluba i iskaznice dobivaju u prvom polugodištu prvog razreda. Članstvo i iskaznice važeće su do završetka školovanja. Članarina se plaća samo u prvom razredu i iznosi 120,00 kuna (za sve četiri, odnosno pet godina). Novac se koristi za nabavku novih sprava i održavanje postojećih. S obzirom na velike troškove u rujnu, članarina se uplaćuje u dvije rate po 60,00 kuna u listopadu i studenom predmetnom nastavniku.
