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MATO LOVRAK
Gotovo nema osobe u Hrvatskoj koja nije čula za dječjeg pisca Matu Lovraka, koji je osobitu popularnost stekao romanima tematski vezanim za djetinjstvo, čak su mu dva navedena u propisanoj školskoj lektiri: “Vlak u snijegu“ i „Družba Pere Kvržice“.

Ovaj najčitaniji i najprevođeniji pisac za djecu u Hrvatskoj rođen je u Velikom Grđevcu, selu kod Bjelovara, 8. ožujka 1899. godine u obitelji krojačkog obrtnika. Sam pisac u svojoj autobiografiji navodi da ga je“ osjećajnošću potrebnoj u umjetničkom radu“ obdarila majka Ana, vrlo osjećajna žena, dok je od oca naslijedio sklonost za čitanjem, duhovitost i smisao za pisanje. Njegov otac, Mato, “rado je čitao, a umio je zanimljivo i duhovito pričati“. Naime, piščev otac, kao član Matice hrvatske bio je pretplaćen na dnevne novine, što je u seoskoj sredini bila rijetkost. A svake je godine dobivao i desetak knjiga iz lijepe i poučne književnosti.
Osim obitelji, temeljne odrednice budućeg Lovrakova „književnog svijeta“ bili su: seoska sredina, priroda, igre i skitnje.
Četverogodišnju pučku školu završio je u rodnom Grđevcu, a nižu gimnaziju (4 razreda) u Bjelovaru, a Učiteljsku školu u Zagrebu. Ispit zrelosti položio je 1919., a nakon dvije godine službovanja kao učitelj pripravnik, položio je 1923. - praktični učiteljski ispit. Tako je stekao zvanje učitelja za pučke škole (od 1. do 4. razreda). Cijeli radni vijek, kontinuirano 35 godina, Lovrak je radio kao učitelj, službujući u Kutini, Klokočevcu, Velikom Grđevcu i Velikim Zdencima, a od 1934. pa do umirovljenja 1954. u osnovnoj školi na Selskoj cesti u Zagrebu.

Uloga učitelja u sredini u kojoj je djelovao, u Lovrakovo vrijeme, nije bila samo obrazovna. Učitelji su bili nositelji društvenog, kulturnog i humanitarnog djelovanja u svojoj sredini. Jedna od njihovih uloga bila je i poučno pisanje, tj.pisanje odgojnih, poučnih, socijalno profiliranih priča, te pisanje igrokaza pa i romana namijenjenih djeci.

Lovrak je već kao mlad učitelj počeo pisati i objavljivati u učiteljskim i dječjim časopisima. S 25 godina objavio je u „Smilju“ prvu priču „Strašan san“. Prvu knjigu, zbirku pripovijedaka „Slatki potok“, objavio je 1930. Svega nakon tri godine objavljeni su najbolji Lovrakovi romani „Vlak u snijegu“ i „Družba Pere Kvržice“. Zanimljiva fabula, napetost, avanturizam, akcija, vedrina i humor odlike su većine Lovrakovih djela. Spomenula bih još neka Lovrakova djela: “Neprijatelj broj 1“, “Zeleni otok“, “Anka Brazilijanka“, “Devetorica Hrabrih“...
Mato Lovrak smatra se klasikom hrvatske dječje književnosti. Svojim bogatim opusom pripada među najplodnije hrvatske pisce dječje literature. Djela su mu prevedena na više stranih jezika, dramatizirana, ekranizirana.
I još nešto za kraj. Mato Lovrak sa svojom je obitelji živio u stanu na Kazališnom trgu, današnjem Trgu maršala Tita 4, u zgradi Hrvatskog učiteljskog doma u istoj zgradi u kojoj je od svog osnutka 1901. godine smješten Hrvatski školski muzej - upravo ovaj koji smo posjetiti i u kojem je odlukom obitelji smještena njegova ostavština.

