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UČENJE I POUČAVANJE DJECE S OŠTEĆENJIMA SLUHA I VIDA
Kao što vjerojatno znate od ove godine treće razrede smjera medicinska sestra – tehničar poučavamo hrvatski znakovni jezik kao izborni predmet, kao što je prije dvije godine učenicima ponuđena zdravstvena njega osoba sa oštećenjem.
Postav hrvatskog školskog muzeja nudi nam i pregled učila koja su se koristila u hrvatskoj kroz povijest. Reći ću vam nešto o učilima i priboru koji je služio u poduci slijepih i slabovidnih, a dar je vinka beka, našeg velikog humanista i tiflopedagoga.
Vinko Bek je tijekom života ulagao velik trud u organiziranje skrbi za slijepe, te odgoj i obrazovanje slijepih u Hrvatskoj, a time ostavio traga na području školstva. Dopuštenje za prvi privatni Zavod za slijepe dobio je 1888. godine.
Bio je tajnik društva za pomoć slijepcima "Sv. Vid", koje je osnovano na njegovu inicijativu 1893. u Zagrebu. Na osnovi rezultata koje je Bek postigao radeći za slijepe, a što mu je zemaljska vlada izravno ili posredno omogućavala, godine 1894. u Zagrebu su se stekli uvjeti otvaranje Zavoda za odgoj slijepe djece u kojemu je upravu prepustila Vinku Beku. Bio je to prvi Zavod te vrste u jugoistočnoj Europi.
Bek je osnovao Društvo za pomoć slijepima sv. Vid, te napisao udžbenike: Uzgoj slijepih (1888.), Bečki zavodi za slijepe i naše potrebe (1889.), Početnicu s Brailleovim slovima za slijepe (1890.), a 1890. počeo izdavati časopis Slijepčev prijatelj, kasnije - Prijatelj slijepih i gluhonijemih. 
Godine 1910. osnovan je Dom slijepih djevojaka. Vinko Bek postaje ugledni član hrvatskoga pedagoško-književnog zbora, a 1908. godine, predsjednik Društva za unapređenje odgoja.

Centar za odgoj i obrazovanje "Vinko Bek".
Za sustavni odgoj i obrazovanje, odnosno za otvaranje prve škole za djecu s oštećenjem vida u hrvatskoj zaslužan je učitelj redovne škole Vinko Bek. Njegovom zaslugom Hrvatska je prva zemlja u ovom dijelu Europe koja je nakon Parisa i Beča otvorila školu za slijepe, 1895. godine, koja se danas njemu u čast zove Centar za odgoj i obrazovanje "Vinko Bek". Od tada pa do danas učenici s oštećenjem vida školovali su se u ovoj ustanovi.
U sadašnjem trenutku sve manje učenika s oštećenjem vida upisuje se u školu "Vinko Bek", a sve više njih uključuje se u redovne osnovne škole u mjestima u kojima žive. ova ustanova organizira, podupire i prati školovanje i rehabilitaciju ovih učenika u redovnim školama putem svog odjela za integraciju.
Čitanje učenika s oštećenjem vida
Za mogućnost obrazovanja slijepih zaslužan je francuz Louis Braille koji je, i sam slijep od ranog djetinjstva, 1825. godine stvorio taktilno pismo za slijepe, po njemu nazvano Brailleovo pismo (ili Brajica). Brajica je reljefno pismo prilagođeno mogućnostima i potrebama slijepih.
Brajica se sastoji od sheme od šest točaka koja se naziva šestotočka. Sastoji se od dva stupca od po tri točkice (lijeva i desna vertikala). Lijevu vertikalu čine prva, druga i treća točkica, a desnu - četvrta, peta i šesta točkica (vidi prilog). Različitom kombinacijom ovih točkica i shema šestotočke dobivaju se slova, brojevi, interpunkcija i svi znakovi koje nalazimo u pismu za videće osobe (u crnom tisku). Brajica se piše na Brailleovom papiru, a slijepe osobe čitaju pipajući kažiprstom s lijeva na desno. Videće osobe Brajicu čitaju očima.
Brailleovo pismo prvi je za hrvatski jezik adaptirao Vinko Bek. Danas se u Hrvatskoj koristi standard Brailleovog pisma koji je donio Hrvatski odbor za brajicu 1994. godine.
Prosječna brzina čitanja Brajice je manja od brzine čitanja crnog tiska. Neka istraživanja pokazuju da je za čitanje Brajice potrebno dvostruko više vremena. Za uspješnost čitanja Brajice posebno je važna razina intelektualnog razvoja, osjetljivost jagodice prsta, motorička spretnost, metode poučavanja, uvježbanost i slično. to je uzrok vrlo velikim individualnim razlikama u brzini čitanja.
Pod učila: dar Vinka Beka 1901. godine
Kleinova sprava za za pisanje, tzv „bockastog pisma“
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Od debljeg kartona su napravljene pravokutne korice koje su s vanjske strane presvučene ljepenkom u zelenoj boji, a s unutarnje strane papirom u oker boji. Uvezano je 22 lista bockastoga pisma s različitim tekstovima. 
Za pisanje bockatoga pisma rabilo se pomagalo koje je izumio Klein i nazvano je po njemu: Kleinova sprava za pisanje. Sastoji se od kutije koja se otvara na dvije polovice. U jednoj su između letvica abecednim redom poredana olovna slova, a u svakom su slovu s donje strane šiljci poredani tako da čine oblik istoga slova. Na drugoj strani je umetnuta podloga na koju se posebnim okvirom pričvršćuje papir. Ravnalo se rabilo kako bi učenik mogao u pravilnom redu pisati, a sastojalo se od dvije letvice s po dva čavlića na krajevima. Pri pisanju slova su se vadila i zabadala u papir između letvica ravnala te su se na taj način na drugoj strani papira napravila povišena bockasta slova koja su se mogla čitati prstima. (V.R.)
Prvi zavod za gluhonijeme u nas je pokrenuo Albert Lampe koji je i sam bio gluhonijem i završio takav Zavod u Beču. Godine 1885. dobio je od vlade dopuštenje da otvori svoj privatni Zavod. 1890. zatvara se privatni Lampeov zavod , te je 1. prosinca 1891. otvoren Zemaljski zavod za odgoj gluhonijeme djece u Zagrebu.
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Josip Medved s učenicima prvog Zavoda za gluhonijeme u Zagrebu: Iz albuma Slike iz školskog života u pučkim i učiteljskim školama Kraljevina Hrvatske i Slavonije
