Časna vremana
Približava se 18.studeni dan kada obilježavamo sjećanje na žrtvu Vukovara. Skrušeno i ponizno, ponosno i svečano. Toga dana svima nam na srcu popusti «šav» koji na okupu drži osjećaje vezane uz jesen prije 25 godina. Bez obzira je li sunčan, kišovit, studen ili vjetrovit i bez obzira kakvog posla imamo, što sve moramo ili bismo trebali ...toga dana svi smo okupani sjećanjem na vrijeme koje je promijenilo naše živote. Toga dana i najčvršći zaplaču.

Sveti Augustin je rekao: «Ljudi kažu: zla vremena, teška vremena. Čestito živimo i vremena su dobra. Mi smo vremena. Kakvi jesmo takva su vremena.» A bila su to Časna vremana. Zbog toga se danas bez krivnje možemo osvrnuti i slobodno reći: bilo je teško, bolno, zastrašujuće, no bili smo jedno. U kaosu rata okruženi šakalima, čovjek je čovjeku bio Čovjek. Tvoja bol je bila moja bol. Moj dom tvoj dom. I bez obzira na strahote jeseni 1991. mi smo živjeli uz druge i za druge. Za nepoznate druge. Nismo u školi morali učiti o suosjećanju, živjeli smo ga. Zato, iako je borba za krhko drvce nove domovine bila krvava, ne bojimo se reći: ponosni smo što smo živjeli u Časnim vremenima rađanja domovine. 
Što se zapravo događalo u jesen 1991.što je promijenilo naš svijet? Nasilnik je ušao u naš dom, sve nam je porazbacao, porušio, poubijao i protjerao. Htio je prisvojiti naše. Nismo se dali preplašiti. Borili smo se lavljim srce. Međutim, tada je Naslnik bio jači. Bilo ga je više i imao je oštre pandže. Nakon snažnog otpora morali smo posustati i pokušati spasiti gole živote. Mnogi nisu uspjeli, ostavili su kosti u vukovarskoj hrvatskoj zemlji kao zalog našeg povratka. Bili smo ljuti, zgranuti, razočarani moravši predati svoje Nasilniku. Vrijeme je prolazilo, a s dotokom novog dolazila je i spoznaja da će uskoro sve doći «na svoje». Jer Pravednik uvijek pobjeđuje. Možda ne kada bi htio ili trebao, ali ipak pobjeđuje. Pobrinuli smo se da natrag uzmemo svoje. Vratili smo se na svoje. Nasilnik nije priznao zlodjela, nije se ispričao niti zatražio oprost. 
Ljudi žive, a s ljudima žive i sjećanja. Žive sa sjetom na prošlost. Pokušavaju se odmaknuti, prilagoditi današnjici. Njihova je rana toliko duboka i svježa pa ih stalno drži na istom mjestu, ne da im naprijed. Teško će je za svoga života uspjeti zavidati. Ipak, ima dana kada svoju bol mogu podijeliti. Dan sjećanja je prigoda kada naše sveopće suosjećanje s njihovom boli može makar nakratko postati ljekovit oblog na njihovoj rani. Potrudimo se slušati, razumjeti, osjećati, ne sramimo se zaplakati i tako im olakšajmo život. 

Sjećanja bole. 
Neka bole, jer dok bole znači da žive. 
